今日烟威

本报烟台10月7日讯(记者 寇润 涛 马绍栋 刘新 魏衍艳) "医院 要停水两天?我们怎么还没收到通 知?"7日,记者走访了我市位于停水区 的几家医院,发现由于节假日信息沟 通不畅等原因,部分医院作为重点用 水单位并没有收到供水部门的正式停

者一番解释后,他表示,毓璜顶医院作 情况,对整个医院手术安排、住院管理 以及正常运营都会产生不利影响。"如 果手术做到一半突然没水了,那病人 的安全怎么办?还有洗浴消毒,都要用 大量的水。"吕世福说。

吕世福向记者介绍说,作为重点 用水单位,以往每次停水前,供水部门 醒医院做好应急准备。"这次没接到电 话,也没有书面的通知,可能由于今天

- 女士告诉记者,以前院里如果停 水都会收到通知,但现在可能由于正 纸上的停水消息,院里已经开始安排 有关部门启动蓄水系统,为即将到来 的停水储备足够的日常用水。



1200多个消防栓 停水期间都能用

本报烟台10月7日讯(记者 鞠平) 9日,烟台市芝罘区、莱山区部分地区 司了解到,停水不会给消防救火带来大 的影响,芝罘区、莱山区的1200多个消 防栓可正常使用,另外市区一些大型建

水会不会影响消防车,要是停水区域起 火,消防车能有水救火吗?7日中午,烟 台市芝罘区一位消防大队的队长告诉 记者,消防车的用水跟居民家的自来水 不是一个系统,是用的消防栓里的水, 虽然消防大队内会停水,但是应该不会 影响消防车的用水。随后,记者联系了 烟台市自来水公司的孙荣主任,孙主任 告诉记者,此次停水,停水区域内的消 防栓也会停水,不过芝罘区、莱山区的 停水范围大约占全区的1/3,因此大部 分的消防栓不会受到影响,并且在非停 水区域,消防栓供水充足。

那么烟台芝罘、莱山两区到底有多 少消防栓,剩下的2/3能不能满足消防 车用水呢?据烟台市消防支队的李参谋 介绍,烟台市在芝罘区和莱山区的消防 栓有2000多个,并且两个消防栓之间的 距离不会超过120米,所以消防车的水 源不会有大问题。李参谋还告诉记者 在烟台市区一些大商场、超市、企业里 都建有消防水池,目前水池的水位都保 持在安全水位,也就是说,每个消防水 池的蓄水量约在1000立方米,这些储存 水完全可以保证停水期间消防车的用

聚焦烟台市区大停

9日15时至11日15时:停水开始时间推迟6小时

通知

本报烟台10月7日讯(记者 苗华茂 通讯员 孙荣) 7日,记者从烟台市自来水

程施工需要,市自来水公司原定于10月9日 阶段式恢复,有的区域可能会在24小时后就 上午9时至11日上午8时停水,调整为10月9

此次停水区域位于烟台市中心最繁华 区域,涵盖了绝大部分的居民小区、企事业 单位、医院及中小学校。恢复供水时将采取 恢复供水,而稍晚些的区域最晚也不会超过 路——红旗中路——红旗东路以北(其中, 分将降压供水);莱山宏福园沿观海路至金 沟寨以北;(含区域外的新桥小区、西山路、

具体的停水区域包括:发电厂沿只楚 市府小区、航院及周边等小区)将停水。

此外,还有部分区域将进行降压供水, 主要有电厂东路——化工路以西:沿只禁 该区域内大海阳立交桥以东环山路两侧部 路——南大街——二马路以北至北岛区域。 停水期间,市自来水公司将对区域内的 供水管网进行冲刷。请停水和降压供水区域

户在冲刷管道期间尽量不要使用自来水,调 免因水压变化引起水质波动,由此对用户带 来的生产、生活不便敬请谅解。如发生异常 天气情况不能施工,另行通知。市自来水公



◀门楼水库加固除险施工现场。

因烟台门楼水库进行除险加 固工程,烟台此次最大范围、最长 时间的停水牵动着众多百姓的心 期间有无应急供水保障?大修后会 问,7日记者来到门楼水库施工现

场,进行了实地探访。 停水原因

东、西放水洞 要铺连接管道

7日上午,记者来到门楼水 于1958年至1960年,日供水能力 水洞、西放水洞除险加固等工程。 25万吨,占市区供水总量的70%。 历经半个世纪的沧桑,门楼水库 水,主要是由于负责向市区内最 现今已被列入"全国重点病险

渗漏等问题,因渗漏导致的水量 损失每年都不下2000万立方米。 的时间内处于无水的施工状态, 2007年10月,经水利部大坝安全 同时让水库的水能通过管道由西 管理中心安全鉴定,门楼水库被 放水洞流向宫家岛水厂,保证市 列为"全国重点病险库"。

门楼水库除险加固工程建设 库,站在库区北面一处高地向下 局工程师孙洪彦介绍说,整个项 游望去,桥下的挖掘机正在紧张 目是去年9月开工的,工程总投资 施工中。烟台市福山区水利局局 1.22亿元,内容包括:主坝、闸北 长张仲杰告诉记者,门楼水库建 副坝、东副坝、幸福渠副坝、东放

此次市区之所以会大范围停

大的宫家岛水厂输水的"东放水 洞"点位要进行施工,施工单位要 因历史原因和运行时间过 在停水的48小时内,在东放水洞 长,存在抗震和防洪标准低、大坝 与西放水洞之间铺设一条连接管 道,以保证在"东放水洞"两个月

抗震和防洪标准低,大坝一年渗漏2000万立方米水

50岁门楼水库要动"手术"

两大水源地 每天支援4万方水

停水期间,烟台是否真的是 楼水库放水流入地下水库进行水 全城没水了呢?烟台市自来水公 体置换后,地下水库水质已经达 司有关负责人介绍,9日下午3时 开始停水后,将有夹河及永福园 地下水库两大水源地向市区应急 供水,总量每日约4万方。

局工程师孙洪彦告诉记者,早在 两个月前,门楼水库的水位在28 经作好了各项应急供水举措,日 米高程左右,为了加固工程的需 要,必须将水位控制在23米之内, 这样就将有约5000万方的水要引 入水库附近的永福园地下水库。

一直没有得到有效改善。此次门 间。

到了饮用水标准,可作为市区饮 用水水源,目前该地下水库已备 有10眼深井,日可供水2万立方。 此外,烟台市自来水公司有关负 门楼水库除险加固工程建设 责人告诉记者,目前位于烟台市 区南部的陌堂和套口两个水厂已 可供水2万立方左右,其原水来自 烟台市区南部的夹河上游。

尽管有了两大水源地的紧急 支援, 但是在大停水期间, 也只 福山区水利局有关负责人介能满足一部分重点单位的用水需 绍,永福园地下水库建库前形成 求。记者了解到,目前烟台每日 的库内地下水受海水侵染,水质 的水消耗量在10万-15万立方之

"术后"新貌

可增加城市供水 755万立方

门楼水库此次要动"大手 高到7级,对洪水的调控能力将 门楼水库除险加固工程建设局工 程师孙洪彦介绍,之前存在安全 隐患的水库溢洪道已经开始拆除 重建,受当年施工技术条件限制 加上年久失修,溢洪闸抗震标准 低,溢洪道陡坡、挑流鼻坎剥蚀严 重,交通桥拱圈断裂也成为了危障。 桥。站在大坝的高处他指了指远 方,位置还是在那里,但是拆除重 建后的溢洪道将更加美观适用, 在桥头两边还将建设一个平台用

于绿化、美化。 仍为12孔,其抗震级别从6级提 外运工程均已施工完毕。

术",到底能带来哪些好处?对此, 大大加强。大坝加固后,可增加城 市供水755万立方,引黄调水可 增加供水4321万立方。其下游防 洪保护区内的福山、芝罘和开发 区包括8万亩耕地在内及蓝烟铁 路、204国道、206国道等重要基 础设施,都会得到更加安全的保

孙洪彦告诉记者,目前除险 加固工程已经完成过半,主坝及 闸北副坝基岩帷幕灌浆工程,主 坝坝前抛石压重一期工程、坝后 草皮护坡工程,东副坝平台以上 那溢洪道"手术"后是什么 拆除工程,幸福渠副坝坝后排水 样?孙洪彦介绍说,溢洪道重建后 系统修建以及溢洪道尾水渠开挖

应对停水 居民各有法宝

本报烟台10月7日讯(记者 刘 新 魏衍艳 马绍栋 寇润涛) 水将对居民产生一定的影响,而且这 次又是一次大范围长时间的停水。在 走访中,记者了解到,据以往的停水 经验,居民的应对措施有以下有四

1、提前储水

"以前停水的时候我都是把家 里的盆盆罐罐和所有能盛水的容器 都盛满水。平时不觉得,一停水才 发现需要用水的地方多着呢。 林苑小区的孙晓静告诉记者。

刷出来,也盛上水当个大水桶用,应该 足够这两天洗涮用了,浴缸里接满力 以备不时之需。洗菜做饭就用桶里备 的水。"家住新桥小区的王先生说。

2、买桶装水救急

"一般停水的时候我就买桶装的 矿泉水用来做饭,每天两桶水应该够 了,虽然贵了点,不就是两天吗?"市 府小区的冯女士向记者介绍了自己 的储水招数。

3、到亲戚家"避难"

在采访中,记者了解到家住市府 小区78岁的李明珠老人在停水期间, 到住在开发区的儿子家"避难"。"今 天一大早,儿子就打来电话说我们这 块儿要停两天水,准备接我去他那儿

4、提前把该洗的洗了

"我准备今明两天就把该洗的衣 服都洗了,家里的地板也拖一拖,应 对停水的那两天。"上林苑小区的杨

先洗出来,放在冰箱里存着,也省得 那两天再浪费水了。要喝的开水也是 提前烧好,能多存就多存。"乐山里小 区的刘女士告诉记者自己的应对方

节约用水 能手巧支妙招

本报烟台10月7日讯(记者 刘 **新 魏衍艳 马绍栋 寇润涛)** 记 者了解到,烟台是严重缺水的城市 节约用水再次成为市民谈论的话题。 那么我们在日常生活中应该如何节 约用水呢?记者找到两位节水能手 给市民支招。

家住兴隆街社区的蔡新香是小 区里出了名的节水能手。记者来到她 家,在洗刷间和厨房里发现有很多 桶,据蔡新香介绍,她把这些桶根捷 需要进行了具体分类,"这些桶盛的 水不同,有洗菜水,有洗衣服的水,还 有淘米水等。废水倒了可惜,我都存 起来,好循环使用

"比如洗水果的水用来涮抹布 洗衣服的水,第一遍脏点就冲厕所 第二遍干净点就涮拖把。淘米的水用 来浇花,还有营养。"蔡新香说

2、改造下水管

记者走进蔡新香家中的洗刷间 时发现,洗手盆没有下水管,在下面 放了一个大水桶。蔡新香告诉记者: "为了节约用水,我把下水管进行了 改造,把下水管拿掉,下面放了个桶 接水,这样洗手洗脸的水都直接流到 桶里,桶里的水再用来冲厕所,虽然 有点麻烦,但是一个月下来能省不少

3、生活细节巧省水

在建昌北街居住的徐大妈也是 一个节水能手。"这节水就得从生活 点滴做起,比如洗菜,先在水里泡一 泡,再用水洗,这样洗得干净,又比用 水龙头直接冲洗省水。另外,洗衣服 的话,把衣服集中洗,减少洗衣次数, 一般的小件、少量衣物用手洗,洗衣 粉少放点,减少冲洗次数,也能节约